

王立军徇私枉法、叛逃、滥用职权、受贿案一审宣判

新华社成都9月24日电(记者李斌 杨维汉) 2012年9月24日,四川省成都市中级人民法院对重庆市原副市长、公安局原局长王立军徇私枉法、叛逃、滥用职权、受贿案作出一审宣判,对王立军以徇私枉法罪判处有期徒刑七年;以叛逃罪判处有期徒刑二年,剥夺政治权利一年;以滥用职权罪判处有期徒刑二年;以受贿罪判处有期徒刑九年,数罪并罚,决定执行有期徒刑十五年,剥夺政治权利一年。

成都市中级人民法院经审理查明:

2011年11月15日,英国公民尼尔·伍德被发现于其入住的重庆市一酒店房间内死亡。王立军身为重庆市公安局局长,在明知薄谷开来有杀害尼尔·伍德的重大嫌疑,且已掌握重要证据的情况下,为徇私情,指派与其本人及薄谷开来关系密切的副局长郭维国负责该案,向办案人员隐瞒薄谷开来向其讲述投毒杀害尼尔·伍德的情况及掌握的录音证据,对郭维国等人违背事实作出尼尔·伍德系酒后猝死的结论予以认可,将记录薄谷开来作案当晚到过现场的监控录像硬盘交给薄谷开来处置,以使薄谷开来不受刑事追诉。

后王立军与薄谷开来产生矛盾并不断激化,王立军遂要求重庆市公安局有关人员重新调取、整理及妥善保管尼尔·伍德死亡案的证据,并提供了薄谷开来向其讲述投毒杀害尼尔·伍德的录音资料。2012年2月7



王立军在法庭上(央视截图)

日,王立军向国家有关部门反映了薄谷开来涉嫌故意杀害尼尔·伍德的情况并提供了相关证据材料。经公安机关依法复查,侦破了薄谷开来故意杀人案。

2012年2月初,王立军职务被宣布调整,身边多名工作人员被非法审查,王立军感到自身处境危险,遂于2月6日14时31分私自进入美国驻成都总领事馆,请求美方提供庇护,并提出政治避难申请。后经我有关方面劝导,王立军于2月7日23时35分自动离开美国驻成都总领事馆。

2010年1月至2012年2月,王立军在担任重庆市公安局局长期间,违反国家有关法律规定,授意该局有关工作人员,不履行合法审批手续,先后对多人使用技术侦察措

施,严重侵犯了公民的合法权益,破坏了社会主义法制。

2008年9月至2009年11月间,王立军先后接受大连实德集团有限公司董事长徐明和大连世源贸易有限公司法定代表人于俊世的请托,利用担任重庆市公安局常务副局长、局长的职务便利,指令重庆市公安局办案人员释放四名涉案羁押人员。期间,王立军收受徐明出资人民币285万余元购买的住房两套,接受于俊世为其租住的别墅支付租金人民币20万元。案发后,受贿财物绝大部分被追缴。

王立军到案后揭发了他人重大违法犯罪线索,为有关案件的查办发挥了重要作用。

成都市中级人民法院认为,王立军身为

重庆市公安局局长,明知他人有故意杀人重大嫌疑,徇私枉法,故意包庇使其不受追诉,其行为已构成徇私枉法罪,且情节特别严重;王立军作为国家机关工作人员,在履行公务期间,擅离岗位,叛逃外国驻华使领馆,其行为已构成叛逃罪,且情节严重;王立军滥用职权,非法对多人使用技术侦察措施,严重侵犯了公民的合法权益,破坏了社会主义法制,其行为已构成滥用职权罪;王立军作为国家机关工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,其行为已构成受贿罪,其收受受贿后为请托人谋取不正当利益,情节恶劣。王立军后来要求重庆市公安局有关人员对薄谷开来涉嫌故意杀人案重建档案、调查补证、保留物证,向国家有关部门反映薄谷开来涉嫌故意杀人的问题,并提供有关证据材料,积极协助复查,对公安机关侦破该案起了重要作用,对其所犯徇私枉法罪可酌情从轻处罚。王立军作为掌握国家秘密的国家工作人员叛逃境外,依法应从重处罚;王立军犯叛逃罪后自动投案,并如实供述其叛逃的主要犯罪事实,属自首,可依法减轻处罚。王立军揭发他人重大违法犯罪线索,为有关案件的查办发挥了重要作用,有重大立功表现,可依法减轻处罚。据此,根据王立军犯罪的事实、性质、情节、对社会的危害程度及王立军当庭认罪、悔罪的表现,法院遂依法作出上述判决。

王立军当庭表示不上诉。

富士康太原工厂数千工人群殴

造成40人受伤,其中3人重伤,部分员工被警方拘留

综合新华社等报道

9月23日晚,位在山西太原的富士康工厂发生骚乱,数千名工人群殴,40人在此次事件中受伤。随后富士康决定昨日关闭该工厂。富士康发言人昨日表示,当晚两批员工在宿舍外斗殴,规模扩大到最多2000人。警方在24日凌晨平息这场骚乱,部分员工被拘留。

群殴:数千工人参与40人受伤

记者了解到,9月23日晚上持续到9月24日凌晨5点,富士康山西太原工厂发生大规模工人群殴事件,有数千人参与其中。现场可以看到,超市被砸,所有大门被砸,车间全部封闭,保安全部逃跑,甚至警车也被砸多辆。

昨日,太原市公安局称,40人在此次事件中受伤,均为男性,已在医院救治,有3名重伤患者目前生命体征平稳,其余伤势较轻,无人死亡。事件发生后,公安人员迅速赶到现场,制止了事态进一步发展。截至目前,现场秩序已恢复正常,事件发生的原因正在进一步调查中。

吴起和刘刚(化名)是一个月前从山西晋城来到富士康太原科技园的,为了苹果公司最新发布的iPhone5在大陆上市,大批山东、河北、河南、深圳等全国各地富士康的工人被调往太原赶工。据刘刚说,“是由于厂区安保人员与山东籍员工起冲突,将其拖至面包车内殴打,山东同乡为其讨还公道,河南籍员工也一起卷入,最后发展至大批员工追打安保人员的混乱场面。”

刘刚介绍说,大约夜里11点,所有安保人员四散逃尽,由于所过之处的安保亭均被砸翻,安保人员被打,听闻风声的其他安保纷纷脱去显示其身份的衣裤避难。



事发现场

富士康:厂外骚乱与工作无关

鸿海科技集团发言人胡国辉昨天接受记者采访时表示,“我们想给员工时间冷静下来”。

胡国辉表示,这座工厂有7.9万名员工负责制造消费电子产品、零件和移动电话等装置的精密模具,此次事件约有2000名员工参与。但有目击者认为,参与员工可能更多。一名富士康员工说,工人与安保人员的矛盾由来已久,安保被认为对工人过于苛刻,所以发生此次事件。

鸿海旗下富士康昨天中午证实,23日晚间山西太原厂区外发生骚乱,富士康正与地方当局密切合作协助处理,骚乱与工作无关。富士康昨天中午发布新闻稿证实,23日晚间11点左右,靠近山西太原厂区外的员工住宿区,两批员工在宿舍外斗殴,之后升级成为约2000名员工参与的

骚乱事件。警方在24日凌晨约3时平息了这场骚乱。

富士康指出,根据当地警方的说法,大约有40人被送到医院进行治疗,部分人员已经遭到警方逮捕。至于造成此骚乱的原因,地方当局仍在调查中。富士康表示,富士康正与地方当局密切合作协助处理,目前看来,此次骚乱原因应与工作无关。

链接

富士康公司

富士康公司属于台湾鸿海集团,此前曾有报道揭露该公司虐待劳工和违反安全生产规定的行为。自那以后,富士康一直在努力改善其中国工厂的工作条件。

过去一年,苹果公司和富士康公司在改善工作环境、增加劳工薪酬和提高劳工标准等方面开展了合作。

北京旅游团台湾翻车 30名游客受伤

据新华社电 一北京旅游团9月24日下午4时20分许在花莲县丰滨乡石梯坪台11线61公里处,遭遇翻车事故,34名游客中确认有30人受伤。

据台湾观光部门最新通报,这个由北京国旅组团、台湾知见旅行社接待的旅游团在遭遇车祸后,得到当地有关部门的及时救治。截至昨晚22点,已知重伤4人、轻伤26人,另外4名旅客未受伤。

据介绍,全团含领队34人(另有1人登记但未来台)于9月20日入境,计划27日出境。

村民售假货被罚199万 高院终审维持原判

星报综合报道 备受社会各界关注的郴州农民李清卖山寨羊毛衫遭遇“天价罚单”一案,在今年5月重审判决结果出来后,李家上诉至内蒙古高院。内蒙古高院日前作出终审裁定:驳回上诉,维持原判。

2010年8月,郴州市桂阳县农民李清在郴州市富民市场租赁了一个店铺经营羊毛衫,从浙江桐乡市的小作坊订了一批羊毛衫在网上和实体店出售,包括假冒的“鄂尔多斯”、“恒源祥”等品牌。2011年11月,李清因“假冒注册商标罪”被鄂尔多斯中院判处有期徒刑5年,并处罚金2151万元。

“天价罚金”引发公众关注。2012年4月,李清一案进行了重审开庭。2012年5月,李清案重审宣判,李清被判处有期徒刑四年六个月,并处罚金199万余元。

昨天上午,李清的代理律师王福奎表示,虽然现在已经有终审裁定结果,但自己仍然坚持认为此案“事实不清、证据不足”。对于终审裁定结果,李清的妻子李红英表示很无奈,她认为丈夫遭遇不公,将提出申诉,希望还丈夫公道。